Администрация  п. Нарышкино информирует  граждан: 
                                           О  палах сухой травы
Ежегодно после схода снежного покрова происходят сотни возгораний прошлогодней травы из-за неосторожного обращения с огнем и детской шалости. Как правило, такое горение, в большинстве случаев не контролируемое, - распространяется с большой скоростью и на больших площадях. Зачастую оно представляет реальную угрозу жилым строениям, хозяйственным постройкам, а в некоторых случаях и жизни людей.

 При сжигании травы погибает много полезных микроорганизмов, да и молодая травка, незаметная в сухой траве, может погибнуть.
 Кроме того, по сухой траве огонь легко сможет добежать и до строений на вашем участке, что как следствие приводит к  наступлению тяжелых социальных и материальных потерь.
В целях недопущения возникновения природных пожаров и  их распространения  на объекты экономики, а также предупреждения гибели людей на пожарах, возникших вследствие горения сухой травяной растительности, ни в коем случае не допускайте:
- при проведении мероприятий по уборке внутридомовых территорий  применение открытого огня для сжигания сухой травы и мусора.
 -    будьте осторожны при курении: непотушенный окурок или спичка легко приводят к возгоранию сухой травы.
      - не оставляйте  в местах отдыха непотушенные костры, спички, окурки,  стеклянные бутылки (на солнце они работают как увеличительные стекла, фокусируют солнечный свет и поджигают  траву, мох и т.д.);

В усадьбе или на даче:

- имейте в помещениях и строениях, находящихся в пользовании (собственности) первичные средства тушения пожаров: ведро, лопата, бочка с водой, ящик с песком;
        Не проходите мимо горящей  травы, при невозможности
        потушить пожар своими силами, сообщайте о возгораниях 
               в службу спасения «112» или по телефону 101

