Работы по благоустройству дворовой территории многоквартирных жилых домов, расположенных по адресам: Орловская область, Урицкий район, пгт.Нарышкино, ул. Микрорайон д.5, д.6,  в рамках текущего ремонта выполнены в полном объеме в соответствии  с проектно-сметной документацией, строительными нормами и правилами, техническими правилами ремонта и содержания автомобильных дорог и отвечают требованиям правил приемки работ. Благоустройство дворовой территории выполнено с учетом необходимости физической доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения, предусмотрены скосы бордюров.
	Дворовая территория благоустроена и после благоустройства имеет малые архитектурные формы  в виде 4 скамеек, 4 урн, освещения (4 светильника), дворовые проезды в нормативном виде.  
	При выполнении работ по благоустройству дворовой территории обеспечено трудовое участие граждан в форме субботников, выполнены работы по опиловке разросшихся кустарников и деревьев, уборки мусора, привоза и разравнивания грунта, обустройству водоотводящей канавы вдоль дворовой территории.

