Рейтинговое голосование по выбору дизайн-проектов общественных территорий в 2022 году
              С 15 апреля по 30 мая будет проходить рейтинговое голосование по отбору дизайн проектов общественных территорий, которые будут благоустроены в 2023 году в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда». 
             В связи с ограниченным финансированием вопроса благоустройства в голосовании представлены дизайн-проекты по двум общественным территориям,  которые определены жителями: 
             1.   По адресу: Орловская область, Урицкий район, пгт. Нарышкино, ул. Садовая (для отдыха); 
             2.  По адресу: Орловская область, Урицкий район, пгт. Нарышкино, ул. Садовая (для активного отдыха).
            На жилом микрорайоне по ул. Садовая проживает около 800 человек из них 220 детей и много молодежи.
[bookmark: _GoBack]           «В рамках рейтингового голосования жители поселка задают направление развития общественных территорий. Благодаря реализации национального проекта "Жилье и городская среда" в рамках муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории городского поселения Нарышкино Урицкого района Орловской области на 2018-2024 годы» в поселке Нарышкино ежегодно преображаются именно те общественные территории, которые граждане выбрали и определили как приоритетные, — сказал глава городского поселения Нарышкино Александр Герасиков. — Призываю жителей поселка активнее принимать участие в выборе дизайн-проектов общественных пространств и выбирать приоритетные направления их развития. Сейчас от нашей с вами активности зависит, как будет выглядеть уголок любимого поселка уже в следующем году».
             Проголосовать за дизайн-проект общественных территорий из предложенных вариантов сможет каждый житель поселка, достигший возраста 14 лет. Для голосования можно будет выбрать один из предложенных способов: онлайн-голосование на портале проекта, через портал госуслуг или голосование при помощи волонтеров проекта в точке точках работы волонтеров, расположенной по  адресу: Орловская область, Урицкий район, пгт Нарышкино, ул. Ленина, д. 159 (здание МФЦ). 

